附件（2-2）

彰化縣溪洲鄉水尾國小105學年度上學期二年級彈性學習節數分配表 

	每週學習節數
	3節

	部頒每週學習節數
	2-4節

	部頒學習總節數
	40-80節

	項目
	內容
	節數小計

	    學校行事
	防災教育
	3節

	
	生命教育
	3節

	
	品德教育
	3節


	 學校本位課程

  走讀家鄉 

  放眼視界
	風采水尾

            拜訪我的家鄉


	2節

	   自主學習 
	班級特色活動學習
	      10節

	   補救教學
	國語領域補救教學（閱讀）
	      21節

	
	數學領域補救教學
	      21節

	彈性學習學期總節數     63      節


彰化縣溪洲鄉水尾國小105學年度下學期二年級彈性學習節數分配表 

	每週學習節數
	3節

	部頒每週學習節數
	2-4節

	部頒學習總節數
	40-80節

	項目
	內容
	節數小計

	    學校行事
	環境教育
	3節

	
	性別平等教育
	3節

	
	品德教育
	3節


	 學校本位課程

  走讀家鄉 

  放眼視界
	風采水尾

            水尾上河圖


	3節

	   自主學習 
	班級特色活動學習
	      8節

	   補救教學
	國語領域補救教學（閱讀）
	      20節

	
	數學領域補救教學
	      20節

	彈性學習學期總節數     60     節


	單元名稱
	風采水尾
	教學節數
	共6節

	學習領域
	彈性課程
	相關領域
	生活

	適用年級
	國小二年級


	設計者
	二年級團隊

	設計構想和理念
	本活動配合生活領域，藉由走校園，進而更加認識自己居住的環境。這個年紀的學生對於零碎的知識和印象，其組合、組織能力之發展尚在初步，因此此活動的設計，目的在於把這些零碎印象的事物結合起來，集結成一張張的地圖，讓學生在腦中有個統整的初步概念，並透過合作和發表，更了解自己這些事物所代表的功能和意義。

	學習目標
	1. 能認識水尾村震威宮的祭祀主神是鍾馗。

2. 能樂於探索水尾村。

3. 能培養學生欣賞自己的生活環境。
4. 能流暢說出自己的意見。

5. 能繪製目標事物的形象。

6. 能規劃製作簡單水尾上河圖。
7. 能發表並分享欣賞作品。


水尾國小本位課程   走讀家鄉 放眼視界     二年級教案

	能力指標
	活　　動
	時 間
	資　 源
	教 學 評 量
	備　 註

	語文領域

E-1-2-6-3

E-1-2-6-4

E-1-4-2-2
E-1-7-5-2
	一、【準備活動】
引起動機：看照片說一說
1. 教師利用事先拍攝的照片, 讓小朋友針對照片，引發對自家附近環境的想像，例如：
(1) 是什麼？

(2) 大概在描在哪裡？

(3) 你們家附近也有嗎？

(4) 你們家附近還有什麼呢？（教師可提示是很大的標的物）

2. 學生發表。

二、【發展活動】
      實地走訪

由教師帶領全班走出教室。
下學期

三、【生活領域】
     畫水尾上河圖

以自己的生活經驗和走

訪社區的所見所聞，繪製

家鄉景色和村民的生活

百態。
四、【綜合活動】
上台發表所繪製的地圖，整理教室。
	10

70
100
20
	教師事先準備的各種所需實景圖片

水、帽子

教師準備每組一張二開淺色海報紙、預先製作

學生準備遊戲地圖繪製工具（尺、彩色筆、剪刀）


	觀察評量：

觀察學生是否認真聽講，以及是否積極參與發表發表。

觀察評量：

觀察學生是否認真聽講、觀察。。

觀察評量：

觀察學生是否積極參與製作。

是否懂得分工合作。尊重別人不同的想法。


	學生約4人一組製作
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